

青岛早报

救人勇士



扫码观看“青岛故事”

2021年4月7日

2021年4月5日,一条“全城寻人,寻找奋不顾身救落水轻生女子的好心人”视频在岛城扩散。视频中,一位刚从海中救上落水轻生女子的男青年,站在岸边气喘吁吁。当市民问他姓名时,这位好心人却匆匆离去。第二天,青岛早报抖音平台第一时间发布该视频后,网友纷纷点赞表示:“多么纯朴的青年,值得尊敬!”“作为青岛人,为这位青岛小伙自豪!”早报记者几经周折联系到跳海救人勇士于鹏,并将当时十万火急的一幕还原。新闻事件随后被人民日报等多家媒体报道,之后于鹏也被评为“山东省见义勇为模范”,被芭莎公益慈善基金评为2021年“黄晓明真心英雄”人物。

人物
简介

于鹏

2021年4月5日晚8时许,在西海岸新区唐岛湾北岸,刚夜跑完的于鹏听到“有人落海”的喊声后立即赶到现场,看到一名年轻女子正在挣扎,他奋勇跳海救人。把这名女子救上岸后,于鹏立即对她进行紧急抢救,最终这名女子成功脱离生命危险。4月7日,青岛早报以《找到啦!跳海救人勇士曾是“兵哥哥”》《人民日报点赞:终于找到你》系列报道了于鹏见义勇为的新闻事件,受到全国媒体关注。

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报记者
钟尚蕾

跳海勇士「兵哥哥」救人后默默离开

于鹏勇救跳海轻生女后离去 早报报道后其事迹被人民日报官微等多家媒体转载

新闻回顾

感动

进展



于鹏还原救人现场。

海边夜跑舍身救人 救援后默默离开

4月5日晚上8点左右,正在西海岸新区唐岛湾附近跑步的于鹏,突然被一名20岁左右的小伙子喊住。救人如救火,正在跑步的于鹏二话没说跟着小伙子赶到落水现场,看到正在水中拼命挣扎的落水女子,一个猛子扎到水里,将人救上岸。4月的夜晚,海水温度仅有六七摄氏度,当时于鹏刚跑完10公里,正满身大汗,但救援现场十万火急,于鹏几乎没有犹豫,跳海将落水女子救上岸。“根本没顾上当时身上正出了一身汗,等把人救上岸,才感觉到自己腿肚子被冻得抽筋,上岸后都站不稳。”今年42岁的于鹏,原是上海武警总队五支队的一名武警战士,老家在西海岸新区海青镇徐家洼村。

“没想到,这件事会影响这么大,今天一早,

好多媒体都想要采访我,让我讲讲救人的经过。对我来说,只是做了自己该做的。”记者几经周折联系到于鹏。初次与记者见面,于鹏一身运动装扮,身板挺拔,脸上略带羞涩的微笑,令人顿时感受到军人的气质,“遇到有人落水需要救援,任谁都不会不管,而且自己曾是一名军人,更不能视而不见。”于鹏说,他没想到当时跳海救人的视频在网上火了,就连以前的老战友都给他发来消息,为他见义勇为的行为点赞。采访的过程中,于鹏的电话接连不断,但听说想要采访他时,于鹏一一婉拒了。“这事真没什么值得说的,我只是做了自己该做的。”于鹏甚至跟早报记者开起玩笑,现在回想整个救人过程,就像是下水洗了个海澡,只不过水温有点凉。

再选一次,我还是会跳海救人

“谢谢善良热心的市民对我的肯定,没想到因为做了一件微不足道的小事,成了市民心中的‘英雄’。获得这么多荣誉,有些惭愧,也很感动。”2022年3月30日,于鹏获得“山东省见义勇为模范”荣誉称号,他高兴地告诉记者,这已经是他为这事获得的第六个奖了,前期他已经获得了“青岛市见义勇为模范、西海岸新区十大道德模范、西海岸新区见义勇为模范、西海岸新区最美退役军人、灵山卫街道卫城好人”等荣誉称号。

“因为疫情反复,单位的业务也不忙,闲暇的时间依然坚持夜跑。”于鹏告诉记者,自从他跳海救人的事迹被报道后,曾经的同事、同学、老战友纷纷从四面八方向他送来关心和问候,“尤其是看到众多网友的点赞和评论,‘青岛小伙好样的’‘凡人英雄’……这些暖心的文字让我心里十分感动。”于鹏告诉记者,感谢善良的市民对自己的认可和关心,这令他更加坚定与人为善、见义勇为的

做人原则。获得“山东省见义勇为模范”荣誉称号,于鹏不禁再次想起当时自己救人的场景。他告诉记者:“如果再让我选择一次,我还是会选择跳海救人。”

“自律、乐观、积极,生活仿佛有了动力。”于鹏说,自从早报记者第一个采访他救人的事迹后,他的生活就已经开始有了新的改变。“我会把这份沉甸甸的荣誉当作今后生活工作的原动力,继续努力前进。”于鹏说。日常生活中,于鹏是出了名的热心肠。这几年,面对疫情反复,于鹏主动请缨加入小区防疫先锋队。“作为一名党员和退役军人,这些都是我应该做的,我想换作其他任何一个党员和军人,他们都会毫不犹豫地做出和我同样的举动。”于鹏说。每天5公里越野跑,外加体能训练,是于鹏在部队时的家常便饭。即便5年后退役,跑步、游泳、俯卧撑这些运动他都没扔下。每当夜幕降临,于鹏7点会准时穿上运动鞋出发,来个5至10公里长跑。

于鹏荣获“黄晓明真心英雄”人物

经早报报道后,芭莎公益慈善基金“黄晓明真心英雄”公益项目组第一时间与早报取得联系,感动于其英勇救人的行为,将于鹏评为2021年“黄晓明真心英雄”人物,并为他授予了相应奖励。据了解,“黄晓明真心英雄”公益项目由黄晓明和芭莎公益慈善基金共同发起,并带动圈中好友吴京谢楠夫妇等爱心人士一同奉献爱心。该项目主要用于奖励维护社会公平正义,弘扬社会主义核心价值观,

鼓励乐善好施、助人为乐的“平民英雄”,传播社会正能量。“我们不能让英雄流血又流泪。同时想通过这一个又一个的真心英雄,更好地向大众传达社会的正能量。”在解释发起此项目的初衷时,黄晓明曾如是说。“黄晓明真心英雄”项目自2015年发起至今,共面向全社会表彰“平民英雄”180余位。2020年2月疫情期间,青岛早报独家报道的万余口罩只送不卖的“青岛口罩哥”代金帅也是其中一位。